

父亲离世留下年幼儿子，家庭困难上学成难题

爱心园长伸援手免费招收入学

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊 王成



为深入推动群众性精神文明建设，更好地弘扬榜样力量，传递社会正能量，树立公民榜样、引领时代新风、弘扬聊城精神，助力聊城全国文明城市创建，由中共聊城市委宣传部、聊城市文明办指导，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的聊城公民榜样评选活动已启动。今天推出公民榜样第九期人物——新星幼儿园园长米静。

父亲突然患病离世，母亲因身体原因不能照顾年幼的孩子，家里还有年迈多病的爷爷奶奶。家住东昌府区的两岁半的小顺(化名)已经到了上幼儿园的年龄，由于家庭困难，小顺的爷爷奶奶为孩子上学的事一筹莫展。7月1日，好消息传来，东昌府区新星幼儿园了解到小顺一家不幸的遭遇后，及时伸出援手，免费接收小顺入园，免去小顺四年在校的保育费、餐费、加餐费共计6万元左右。

父亲突然离世 留下年幼儿子

7月1日上午，小顺在爷爷奶奶的带领下，来到了新星幼儿园办理了入学登记手续。再过一个半月，小顺就会来到幼儿园，正式成为小托班的一员。

幼儿园的老师们带领小顺熟悉学校环境，老师们惊喜地发现小顺非常乖巧懂事。在起身离开座位后，小顺会主动把座椅摆放整齐。在操场上，小顺和学校的其他学生一起做游戏，很快就融入到幼儿园的学习生活环境中。

看到小顺在幼儿园里的表现，小顺的爷爷奶奶激动地哭出声。“真的很感谢幼儿园，给了孩子一个好的成长环境。”小顺的爷爷一再向幼儿园园长米静表示感谢。小顺的爷爷说，小顺的父亲突然脑出血离世，家里的顶梁柱没了，生活很紧张，小顺的妈妈因为身体原因没有能力照顾小顺。小顺的父亲走后，照顾小顺的责任就落到了爷爷奶奶的身上。

家庭生活困难 为孩子上学发愁

小顺的爷爷奶奶都是下岗职工，今年都已经60多岁，一家老小住在70多平米的旧楼房里，小顺的爷爷在外干点零活挣钱。小顺的爷爷哭着说，他和老伴都有高血压、冠心病，需要长期吃药，身体也不好，家里的那点收入不足以支撑额外的开支。

眼看周围邻居家的孩子都上了幼儿园，小顺的爷爷奶奶也开始操心孙子上幼儿园的事情，在前不久，小顺的爷爷奶奶去了几家幼儿园咨询报名事宜。“生活再紧张，也得让孩子上学。”小顺的爷爷说。

由于离家近，小顺的爷爷奶奶决定给孙子报名新星幼儿园，当他们去幼儿园咨询报名时，正遇到值班的园长米静。细心的米静发现两位老人心情很低落。进一步了解得知，两位老人刚刚失去儿子，还没从悲痛中走出来。当米静又了解到这一家老小生活困难时，就留下了两位老人的电话。



乖巧懂事的小顺紧紧抱住园长米静。

爱心幼儿园 免费接收孩子入学

看到两位老人为孙子上学操碎了心，米静不忍心了，她决定免去小顺的入园的所有费用，和两位老人一起照顾小顺成长。“我们会给孩子家一般的温暖，老师们会像爸爸妈妈一

样呵护小顺成长。”米静说，两位老人身体不好，如果老人不方便接送孩子上下学，学校会安排专人接送。

记者了解到，小顺在8月9日就开始进入幼儿园上小托班，在幼儿园四年的保育费、餐费、加餐费大约需要6万元，这些费用幼儿园全部免除。

7月1日上午，登记完报名手

续后，爷爷奶奶要带小顺回家，幼儿园老师为小顺送上了特别礼物：一个书包和幼儿故事书。

即将离开幼儿园时，乖巧懂事的小顺紧紧抱住老师们，和老师道“再见”。新星幼儿园园长米静表示，小顺上学后，会安排专职老师照顾小顺的学习生活，幼儿园也会及时关注这个家庭，提供力所能及的帮助。

四种方式可推荐榜样人物

“公民榜样”评选范围可以是个人、社区、企业代表，也可以是新经济组织和新社会组织及公益团体。候选人不限户籍和国籍，但生活及事件须在聊城或与聊城有关。榜样事迹将通过齐鲁晚报、齐鲁壹点、齐鲁晚报《今日聊城》、齐鲁壹点聊城频道、齐鲁今日聊城、果然视频等融媒平台进行

集中宣传报道。

如果您身边有令人感动的人或事，您可以随时向我们推荐，讲述他们的暖人故事，让我们把感动带到每个人身边；如您就是热心人，也可以主动与我们联系，让更多人通过报道认识您、走近您，学习您。让更多的人，收获更多感动和正能量，感受到榜样的力量。

市民可通过以下4种方式报送线索：

1、下载登录齐鲁壹点新闻客户端，点击“情报站”，注明“推荐榜样人物”+人物事迹内容、联系方式，上传发送即可。

2、关注齐鲁今日聊城(qiwbjrlc)公众号，在留言中注明“推荐榜样人物”+人物事迹内容、联系方式即可。

3、通过新浪微博@齐鲁晚报今日聊城，在留言中注明“推荐榜样人物”+人物事迹内容、联系方式即可。



齐鲁壹点新闻客户端

4、发送人物事迹内容、联系方式到邮箱：jinriliaocheng@sina.com；咨询电话：0635-8451234。



齐鲁今日聊城微信公众平台

临清女教师带伤坚守三尺讲台，拄拐杖上课获赞

每天往返近40里路，没有落下一节课

本报聊城7月2日讯(记者张超) 一场突如其来的车祸导致行动不便，但伤情并未阻碍她继续坚守讲台脚步。在伤势与学生之间，临清市青年办事处李堂中心小学女教师朱蕾毫不犹豫的选择了后者，在其看来“干一行爱一行，学生的的事儿大过天”，这既是一份父辈的传承，也是一份对教育事业的责任担当。最近，朱蕾拄拐上课的感人故事传遍临清朋友圈，不少市民纷纷为这位有责任的女教师点赞致敬。

“医生建议我卧床休息，打上石膏，有助于后期恢复，但行动会非常不便，我放弃了。”交流中，朱蕾略显羞涩，对拄拐上课一事，显得格外平淡，为了能坚持给临近期末的学生们上好课，朱蕾放弃了医生的建议，用

膏药代替石膏，用拐杖辅助行走，只为能够每天坚持到校给学生上课，从6月22日受伤以来，朱蕾从县城到学校每天往返近40里路，没有落下一节课。

6月22日，一场突如其来的事故导致朱蕾左脚大拇趾骨折，眼看临近期末，在医生和同事建议其卧床休息的时候，为了不耽误学生，朱蕾依然选择继续坚守讲台，“再有几天这学期就结束了，不能因为我一个人耽误这群可爱的孩子们。”受伤以来，这句平淡而朴实的答复一直感染着朱蕾的身边人，越来越多的朋友、同事甚至素未谋面的人也为其加油鼓劲，点赞致敬，一股暖流围绕在朱蕾身边。

有人在朋友圈为朱蕾写道：其实她还做过很多值得赞

扬的事情，比如小时候我家离学校远，她怕我骑自行车累，天天拿电车带着我上学；这是一个爱岗敬业的女人，为了马上就要期末考试的孩子，自己拖着一条伤腿也要爬上讲台，在心底对她的敬业精神感到钦佩，每一个与朱蕾有过交集的人面对这份感动，都转化成温暖的祝福，传达给朱蕾，助力她一直温暖前行，对每个孩子呵护有加，对每节课都认真对待，对这份热爱的事业倾尽心力。

出身教育世家的朱蕾，从小耳濡目染父亲伏案备课的场景，也许是习惯了这份来自父辈的责任担当，从教近20年来，朱蕾以实际行动诠释对教育事业的爱，不让每个孩子掉队，拄拐上课仅仅是其众多感人图景



朱蕾拄着拐杖给学生上课。

中的一幕。“孩子生病在家，朱老师放弃午休时间，去孩子家里补课，坚决不让孩子掉队。”李堂中心小学校长李金生告诉

记者，关于朱蕾的这种暖心故事还有很多，朱老师传递的责任心与爱心是有目共睹的。